

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Разбойниковой Дарьи Александровны «Совершенствование организации медицинской помощи по профилю «Стоматология» пациентам с заболеваниями пародонта» по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Диссертационное исследование Д.А. Разбойниковой выполнено на весьма важную тему, поскольку высокая распространенность заболеваний пародонта, приближающуюся на данный момент почти к 100% как в Российской Федерации, так и во всем мире, а также достаточно быстрый переход данной патологии в хроническую и невозможность полного излечения от нее, не вызывают сомнений в актуальности исследования.

Автором проведен подробный анализ уровня и динамики общей заболеваемости, заболеваемости органов пищеварения и заболеваемости болезнями полости рта, слюнных желез и челюстей. Данные, получены автором как на основе анализа форм федерального статистического наблюдения, так и путем оценки случаев оказания медицинской помощи по формам 043/у и одобренным ВОЗ «Картам оценки стоматологического статуса взрослых». Данные получены в пяти, пятнадцатилетней и двадцатилетней ретроспективе, что повышает значимость результатов исследования и делает бесспорной их объективность. Всего в рамках исследования изучено 5497 единиц наблюдения, проанализировано 62167 единиц информации, сбор данных был проведен по Российской Федерации, Челябинской области, города Челябинска.

Необходимо отметить, что логичный дизайн исследования, комплексность изучения и решения поставленных задач позволили автору органично представить разработанную по результатам исследования научную новизну. Следует выделить научные достижения по разработке и применению созданию авторская методики по определению уровня стоматологической грамотности пациента, которая позволяет рассчитать, оценить показатель стоматологической грамотности и дать адресные для каждого пациента рекомендации, о чем было получено свидетельство о регистрации программы для ЭВМ. Использование данной программы позволило сократить время приема, затрачиваемое на обучение навыкам и методикам использования индивидуальных средств и предметов гигиены полости рта на 21,8%, что отражает экономическую эффективность предложенного подхода. Также автором разработаны и апробированы организационные мероприятия по совершенствованию маршрутизации пациентов с заболеваниями пародонта, которые позволили увеличить доступность первичной специализированной медико-санитарной помощи по профилю «Стоматология» пациентам с заболеваниями пародонта, что отражено через показатель доступности медицинской помощи. Иные представленные автором положения научной новизны имеют не меньшую ценность и научно-практическую значимость для организации медицинской помощи пациентам с заболеваниями пародонта.

Результаты диссертационного исследования представлены в 9 научных работах, из которых 5 включены в перечень рецензируемых научных изданий,

рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 опубликована в журнале, входящем в международную реферативную базу данных Web of Science; получено 1 свидетельство о регистрации результатов интеллектуальной деятельности в Реестре программ для ЭВМ.

Представленные в автореферате положения диссертационного исследования Д.А. Разбойниковой, таким образом, позволяют заключить, что в представленном исследовании решена системная научная проблема по повышению доступности и созданию условий эффективности первичной специализированной медико-санитарной помощи по профилю «Стоматология» пациентам с заболеваниями пародонта, в том числе на основе предложенных автором системных подходов к планированию и реализации организационных мероприятий.

Автореферат диссертационного исследования Д.А. Разбойниковой позволяет сделать вывод о соответствии диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 25.01.2024 № 62), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Разбойникова Дарья Александровна, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения Ставропольский государственный медицинский университет,
(научная специальность 3.1.7. Стоматология),
профессор

Караков Карен Григорьевич

Согласен на обработку моих персональных данных

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России), 355017, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 310, телефон: (8652) 35-23-31, e-mail: postmaster@stgmu.ru

Подпись Каракова Карена Григорьевича заверяю:

И.о. начальника отдела кадров Грицаенко Ольга Викторовна

355017, Российская Федерация, Ставропольский край,
г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310 nachok@stgmu.ru



29.02.2024г.